



Mestská časť Bratislava - Záhorská Bystrica

Sídlo MÚ: Námestie Rodiny 1, 843 57 Bratislava

OKRESNÝ ÚRAD BRATISLAVA
Odbor starostlivosti o ŽP, odd. ochrany
prírody a vybraných zložiek ŽP
Tomášikova 46
832 05 Bratislava

Váš list číslo/zo dňa
11.02. 2016

Naše číslo
359/265/2016/STL

Vybavuje/kontakt
Ing. Štulajterová, 02/6595 7128
stulajterova@zahorskabystrica.sk

Bratislava
03.03.2016

Vec

„KOVOHUTY SK, s.r.o. – nakladanie s nebezpečným odpadom, opotrebované batérie a akumulátory“ – stanovisko k zámeru

Dňa 11.2.2016 bol MČ Bratislava – Záhorská Bystrica ako dotknutému orgánu doručený zámer a upovedomenie o začatí konania vo veci: „KOVOHUTY SK, s.r.o. – nakladanie s nebezpečným odpadom, opotrebované batérie a akumulátory“. V zmysle § 23 ods. 4 zákona č. 24/2006 Z.z. o posudzovaní vplyvov na životné prostredie a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov, po preštudovaní predloženej dokumentácie a všetkých dostupných materiálov týkajúcich sa danej problematiky MČ Bratislava – Záhorská Bystrica má nasledovné námietky:

V predložennom zámere sú nesprávne uvedené niektoré skutočnosti, ktoré sú rozhodujúce pre objektívne posúdenie vplyvov navrhovanej činnosti na životné prostredie. Jedná sa najmä o:

1. V predloženej dokumentácii zámeru sa uvádza, že navrhovaná činnosť nie je novou činnosťou na území mestskej časti. MČ Bratislava – Záhorská Bystrica, ako dotknutá obec/dotknutý orgán nebola upovedomená, resp. požiadaná o zaujatie stanoviska k pôvodne navrhovanej činnosti – nakladanie s nebezpečnými odpadmi (batérie a akumulátory). Stavebný úrad MČ Bratislava – Záhorská Bystrica vydal dňa 26.7. 2012 stavebníkovi KOVOHUTY SK s.r.o. povolenie na užívanie stavby „ Obchodno-administratívna budova spoločnosti KOVOHUTY SK s.r.o.“ pod č. 2012/594/H/8/Ry. Stavebník KOVOHUTY SK s.r.o. doposiaľ nepožiadaval tunajší stavebný úrad o zmenu účelu využitia priestorov obchodno-administratívnej budovy.

2. V zámere je nesprávne uvedená informácia o súlade s platnou územnoplánovacou dokumentáciou (kapitola 8.2.). V zmysle schváleného územného plánu hl. m. SR Bratislavy, podľa záväznej časti, sa záujmové územie nachádza v stabilizovanom území určenom pre funkciu málopodlažná zástavba obytného územia, kód 102, kde umiestňovanie zariadení na nakladanie s NO je neprípustné.

3. V zámere sú taktiež nesprávne uvedené vzdialenosti od už existujúcich rodinných domov, a teda nejedná sa o lokalitu dostatočne vzdialenú od obytnej zóny, ako uvádza spracovateľ zámeru, ale sa jedná o lokalitu ktorá sa nachádza na okraji existujúcej a vo vnútri plánovanej obytnej zóny.

4. V zámere nebol popísaný spôsob a vplyv prepravy uskladňovaného NO cez okolitú obytnú zónu (cez ul. ČS Tankistov), nebola vyčíslená a posúdená hlučnosť a vplyv na kvalitu ovzdušia v tejto zóne. Trváme na posúdení vplyvu vyvolanej prepravy NO na hluk a ovzdušie v predmetnej lokalite a trváme na spracovaní dopravnej obsluhy vo variante so zákazom nákladnej dopravy po ul. ČS Tankistov (zabezpečiť dopravnú obsluhu areálu iným spôsobom).

5. Zo zámeru je zrejmé, že na vykladanie a nakladanie NO a manipuláciu s ním sa bude využívať aj spevnená plocha existujúceho areálu, nie len objekt obchodno-administratívnej budovy. Spevnené plochy budú slúžiť na umiestnenie veľkokapacitných kontajnerov, na manipuláciu s odpadom a presun vozidiel po areáli. Z tejto plochy nie je zabezpečené zachytávanie uniknutých látok a dažďových vôd, ktoré vsakujú do podzemných vôd. Vyžadujeme aby zrážkové vody zo všetkých spevnených plôch, kde sa manipuluje s NO boli zachytávané pre prípad havárie, a ich vypúšťanie a vsakovanie do podzemných vôd bolo možné iba po overení nezávadnosti naakumulovanej vody.

Vzhľadom na vyššie uvedené skutočnosti, ktoré boli v zámere nesprávne uvedené alebo spracované a môžu mať zásadný vplyv na priebeh procesu posudzovania vplyvov navrhovanej činnosti na životné prostredie, **žiadame aby bol predložený zámer vrátený navrhovateľovi na prepracovanie.**

Nesúhlasíme s tým, aby sa ďalšie posudzovanie vplyvov vykonávalo len v jednej a nulovej variante. Požadujeme aby pri akomkoľvek ďalšom posudzovaní sa uvažovalo aj s variantom, kde bude navrhovaná činnosť - sklad NO umiestnený na území, kde je táto činnosť povolená platným územným plánom a kde bude naozaj dodržaná dostatočná vzdialenosť od obytnej zóny pre prípad výskytu závažnej priemyselnej havárie. Odporúčame posudzovať variant, kde je navrhovaná činnosť umiestnená do inej vhodnej existujúcej priemyselnej zóny alebo do priemyselného parku.

Pokiaľ navrhovateľ neupustí od svojho zámeru, **žiadame aby bola navrhovaná činnosť posudzovaná podľa Zákona o posudzovaní vplyvov na životné prostredie** a pri tomto posudzovaní bolo realizované:

- posúdenie bezpečnosti existujúcej a plánovanej príľahlej malopodlažnej bytovej zástavby v prípade závažnej priemyselnej havárie v navrhovanom sklade NO;
- posúdenie vplyvu dopravy NO na hlučnosť a kvalitu ovzdušia v obytnej zóne;
- podrobné preskúmanie hydrogeologických podmienok areálu a posúdenie vplyvu úniku nebezpečných látok do podzemných vôd, ktoré môžu mať priamy negatívny vplyv na obytnú zónu, spôsob užívania podzemných vôd v tejto zóne a na zdravie obyvateľstva.

S pozdravom

Ing. Jozef Krúpa
starosta